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Oppgave 1 (Her vist i Excel regneark):


� INNEBYGG Excel.Sheet.5  ���


Oppgave 2


Strategi for løsning:


i) Finn hastighetsligningen og bestem k ved 60 °C fra batch-data.


ii) Bestem k ved 75 °C ved hjelp av Arrhenius-ligningen. 


iii) Design PFR og sjekk om V < 10 m3.


Gjennomføring:


i) Analyserer de gitte data med integralmetoden, “gjetter” 1. ordens reaksjon, fra teori (notatet) har vi at et plott av ln (C0M/CM) mot t gir en rett linje med stigningstall k:





�


ii) Arrhenius: k60 = 0.1596 [ks-1] = � INNEBYGG Equation.2  ���, E = 75 kJ/mol, R = 8.314 J/mol,K og T = 333 K





=> A = 9.3 x 1010 ks-1.





Dette gir k75 =� INNEBYGG Equation.2  ���0.514 ks-1.





iii) Vi kan nå designe en PFR med de gitte data, enklest gjør vi dette ved å innføre oppholdstiden ( = V/v0  (lign. 3-28), her gir det:


	� INNEBYGG Equation.2  ���





-r = kCM  = kCM0(1-x), dette innsatt gir:





	� INNEBYGG Equation.2  ���





Innsatt tallverdier:


	( =  8.96 ks   = 8960 s,





	( = V/v0  =>  V = (v0  =  8960 s x 0.001 m3/s =  8.96 m3  (< 10 m3).





Konklusjon: Reaktoren kan benyttes.


